STAYMAN

1. Stayman; INT acisina 4-4 major fiti bulmak icin ortagin 2+ ile yapilir.

2. Bir majorden koz tutusu bulununca diger 4’lii major gosterilmeye calisilimaz.
3. 4-3-3-3 dagilimla Stayman yapmak 6nerilmez.

15-17 OP
4’10 major yok
4’10 ¥, 4’1t A °de olabilir
4’10 &, 4’10 9 yok

Min el

Max el

Min el

Max el
Eger 3 As varsa 6NT, 3 As’tan
daha az1 ile Blackwood cevabi
verir.
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Acicr Cevapg¢i
INT 2%
2¢
29V
2A

Acicr Cevapg¢i
INT 2%
2NT
3NT
2¢ ANT
>
Acicr Cevapg¢i
INT 2
26 2NT
Pas
3NT
Acic Cevapci
INT 2
26 3NT
Pas
Acic Cevapci
INT 2
26 ANT
Pas
B6NT/5x

Stayman

8-9 OP (4’1l major olmayabilir)
Davet
10-15" OP (En az bir 4’1t major ile)
Sign-off
15*-17 OP (En az bir 4’1t major ile)
Kantitatif

Cevapcinin 5/4 ya da 6/4 majoru

oldugu 6zel durumlar asagida
ayrica anlatilmistir.



Acicinin 2% rebidi ve gelismeleri

4’16 9, 4’10 A& de olabilir

4’10 9, 4’1t M’ de olabilir
A de 4’10 - Min el
A 4’1l degil - Min el
A 4’li degil - Max el
A de 4’10 - Max el

Min el

Max el

Min el

Max el

Acial
INT

29V

Acial
INT
29y
Pas
2NT
3NT

446

Acial
INT
2V
Pas
3NT

Acial
INT

2V
Pas

49 /3NT

Acial
INT

29
Pas

Cevapci
2¢h

26

2NT

3v

3A
3NT
4
44
49

ANT

Cevapa¢i

20
2H

Cevapci

2¢b
2NT

Cevapa¢i

20
3V

Cevapci

2¢b
49

8-9 0P 41U A
Tutus yok—Davet
8-9 OP 4’1t & yok
Davet
8-90P 4’10 ¥
Tutus—Davet
Gizli Splinter (Ters Major)
Tutus—Kisalik var—Silem ilgisi
10-15"OP 41U &
Tutus—RKC Gerber
Tutus—Kisalik yok—Silem ilgisi
10-14 0P 4’10 ¥

15717 OP 4’10 &
Tutus yok—Kantitatif



Acicr Cevapg¢i

INT 2
29 34
Hangi renk kisa sorusu 3NT ak/e ®/¢ kisa
49 A kisa
Acicr Cevapg¢i
INT 2%
2w 3NT
A de 4’10 44
A 4’\U degil (olabilir de) Pas
Acicr Cevapg¢i
INT 2%
29 ANT
Min el Pas
Max el
3 As varken 4’10 de & varsa 64 6M/6NT
yoksa 6NT, 3 As’tan daha az1 ile Bx

Blackwood cevabi verir.

ORNEKLER :

Asagidaki ellerle INT acan ortaginiza 2¢% ile Stayman yapiyorsunuz. Ortaginmizin rebidlerine gore sizin
rebidleriniz ne olur?

A 85
v KJ94 Eger acic1 29 rebid ederse bu davet degerleri ile 39 e yukseltiriz.
a) o A1063 Eger acic1 24 ya da 24 rebidleri yaparsa 2NT rebidi ile davet
degerlerimizi gosteririz.
& 9514
A AJ4
Eger acic1 29 rebidi yaparsa tutucu davranarak 4 ¥ ’e yikseltebiliriz.
b) v KQ82 Ancak agresif disiincede 6nce 4 ¢k ile RKC Gerber yapariz. Eger acici
¢ 64 2 ¢ yada 24 rebidleri yaparsa 4NT rebidi ile Silem davet
% KQ85 degerlerimizi gosteririz.
A AQ4
SR AJ96 Eger acic1 29 rebidi yaparsa once 4+ ile RKC Gerber yapariz. Agici
maksimumda ve Kor’den fiti kontrol icerirken Grand Silem olasiligi
¢ AL065 vardir. Eger acic1 24 ya da 2 rebidleri yaparsa 6NT’ye sicrariz.
s K3
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Q85
KJ103
Q106
109 4

d)

P o € >

A3
AQ104
J105
KQ62

e)

P o € >

Acicinin 24 rebidi ve gelismeleri

4’10 &, 4’10 9 yok

Min el

Max el

Min el

Max el

Ortaginizin her rebidine 2NT rebidi yaparak davet degerlerimizi

gosteririz. Acic1 29 rebidi yapsa bile bu dengeli elle Kor tutusunu

gostermeyiz.

Ortak 2¥ rebidi yaparsa 4 ¢ ile Key-card sorar diger rebidlere ise
Kantitatif 4NT rebidi yapanz.

Acial
INT

26

Acial
INT
2A
Pas
3NT

Acicr
INT

246
Pas

4M

Cevapci
2k

2NT

3v

3A

3NT

4%
44
44

ANT

Cevapci

20
2NT

Cevapg¢i

2¢b
3

8-9 OP 4’li ¥ olabilir
Davet
Gizli Splinter (Ters Major)
Tutus—Kisalik var—Silem ilgisi
8-90P 4l A
Tutus—Davet
10-14 0P 4’10 ¥

Tutus—RKC Gerber
Tutus—Kisalik yok—Silem ilgisi
10-14 OP 4°1U &

15-17 OP 4’10 ¥
Tutus yok—Kantitatif



Acicr Cevapg¢i

INT 2
246 3NT/4 A
Pas

ORNEKLER :

Asagidaki ellerle INT acan ortaginiza 2% ile Stayman yapiyorsunuz. Ortaginizin rebidlerine gore sizin
rebidiniz ne olur?

A KJ94 Eger acic1 2M rebid ederse bu davet degerleri ile 3M e yiikseltiriz.
v 85 Eger acic1 2 ¢ rebidi yaparsa 2NT rebidi ile davet degerlerimizi
a) o A1063 gosteririz. Eger acic1 29 rebid ederse bu 4’10 Pik’i
reddetmeyeceginden 2 & rebidi ile 4’lu Pik’leri ve davet degerlerimizi
% 954 gostermis oluruz.
A KQ95
v 86 Eger acic1 2 rebid ederse 4 & ’e yiikseltiriz. Eger acic1 24 yada 2V
b) s AQB3 rebidi yaparsa 3NT rebidi yapariz. Acicimin 2% rebidi, reddetmedigi
4’10 Pik’e sahipse 3NT’yi 4 & ’e duzeltecektir.
% J104
Acicr Cevapg¢i
INT 2
24 3v
3NT Sikan var
Hangi renk kisa sorusu 34
Ao/ 0 /9 */ 0/ tek
Acic Cevapci
INT 2
24 3v
Hangi renk kisa sorusu 34 3NT Sikan var
Sikan renk hangisi 4 ae/v ¢/9 Sikan
44 o Sikan
Acicr Cevapg¢i
INT 2%
24 ANT
Min el Pas
Max el
Eger 3 As varsa 6NT, 3 As’tan 6NT/5x

daha azi ile Blackwood cevabi
Verir.
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Stayman’dan sonra Major tutusu lizerine Silem arastirmalar:

Acic Cevapgi
INT 2k
Gizli Splinter (Ters Major)

3N/ Tutus—Kisalik var—Silem ilgisi

RKC Gerber

29/4 4k s .
Kontrolleri 6grenmek istemeyen
44 ve Splinter yapamayan bir el ile

Silem daveti

Stayman’dan sonra agicinin gosterecegi majore cevapcinin diger majori 3 seviyesinde rebid etmesi;
gosterdigi majorde tutus ve herhangi bir kisalik ile Silem daveti anlamina gelir.

Asagidaki elle INT acan ortaginmza Stayman yaptimz. Ortagimzin olasi rebidlerine sizin rebidleriniz

ORNEK :
ne olur?
A KQI105
v AJ32
a)
¢ KQI96
% 4
ORNEKLER :

Eger acic1 2 ¢ rebidi yaparsa 4NT rebidi yaparak Sanzatu’dan Silem

ilgisi gosterilir. Eger acic1 2 rebidi yaparsa 3% rebidi yaparak 4’10
Pik tutusu ve herhangi bir kisalik ile Silem istegi gosterilir. Eger acici

29 rebidi yaparsa 34 rebidi yaparak 4’lii Kor tutusu ve herhangi bir
kisalik ile Silem istegi gosterilir.

Asagidaki ellerle INT acan ortaginiza 2% ile Stayman yapiyorsunuz. Ortaginizin rebidlerine gore sizin

rebidiniz ne olur?

a QJ73
v 5
a)
¢ KQJ63
% AK4
A A2
v A954
b)
¢ K1093
s AJ10

Eger ortagimizin rebidi 2 olursa sizin sadece Key-card’lar
ogrenmeye ihtiyacimz var. 4¢%’e sicrayin (Roman Key-card Gerber).
Eger ortaginiz 4 & diyerek iki tane verirse Pas dersiniz. 4 ¢ diyerek (g
tane (sifir olamaz) verirse 6 & dersiniz. 4% diyerek dort tane (bir

olamaz) verirse 7 & dersiniz.

Eger ortaginizin rebidi 29 olursa kisaligi olmayan ancak silem ilgisi
olan bu eli 4 ¢ ’ya sicrayarak gosterirsiniz. Eger ortaginiz silem ile

ilgilenirse Key-card sorar. Kor’de anlasildiginda 4 & Key-card sorarken
ANT oynamak icindir.



a AQS53
v KJ109
c)
‘ —
% A9874
a AQS53
v 6
d)
¢ AKI1074
& Q92

Eger ortagimizin rebidi 29 olursa dort kart fit ve kisaligimz oldugunu
gostermek icin 3 ’e sicrayin. Eger ortaginiz 3NT ile kisaligimzi
sorarsa 4 ¢ dersiniz.

Eger ortagimizin rebidi 2 olursa dort kart fit ve kisaligimz oldugunu
gostermek icin 3% dersiniz. Eger ortagimz 34 ile kisaliginizi sorarsa
3NT diyerek sikaminiz oldugunu soylersiniz. 4% ile sikanimzi sorarsa

da 4 ¢ diyerek Karo’nun sikan oldugunu soylersiniz.

Eger ortagimizin rebidi 29 olursa 3 ¢ diyerek natiirel silem denemesi

yaparsiniz. Eger ortaginiz 34 diyerek 4’lu Koér’iiniin yaninda 4’lii de
Pik oldugunu gosterirse simdi siz Pik silemini kovalayabilir, Karo cue-

bid’i (4 ¢) ile devam ederek Karo As’in1 gosterirsiniz.
Eger ortagimizin rebidi 2 olursa dort kart fit ve kisaligimz oldugunu
gostermek igin 3¥ dersiniz. Eger ortaginiz 34 ile kisaligimzi sorarsa

49 diyerek Kor’anulzun singelton olugunu soylersiniz.

1NT acislarina dogrudan Silem arastirmalari:

ORNEKLER :

Acicr Cevapg¢i
Gerber
INT 4k o
ANT Kantitatif

Asagidaki ellerle INT acan ortaginiza ne cevap verirsiniz?

A KQG6
v KQ8
a)
¢ KQJ854
& 5
A Kb
v 96
b)
¢ AQ842
s KQ109
A KQ8
v A4
c)
¢ AQS83
% J1076
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Gerber 4¢%: Bu elin sadece As’lara ihtiyaci var.

Sicrayarak 4 ek : Gerber. Bu elin de sadece As’lara ihtiyaci var.

Kantitatif 4NT: Eger acict minimum degerlere sahipse Pas gececek ve
bu kontrat olacaktir. Daha fazlasina sahipken daveti kabul edecektir.
Daveti kabul ettigi elde 3 As varsa 6NT rebid eder. Daha azina sahipse
4ANT’yi Blackwood olarak duistiniip cevap verir. Eger As vermezse
cevapcinin 5NT rebidi Sign-off olur. 1 As verirse 6NT rebidi yapar.



INT acilisina 2¢# cevabinin bir degisik kullanim amac1 daha vardir:

Stayman puanina sahip olmayan (0-7 OP) fakat 4-4-4-1 ya da ideali 4-4-5-0 ellerle Stayman yapilip
gelecek her cevaba Pas denilerek INT oynamak yerine 2 seviyesinde koz oynanmasini saglamak.

Acicr
INT
2X

ORNEK :

Asagidaki elle INT acan ortagimza ne cevap verirsiniz?

J942
8763
109854

a)

P o € >

Cevapg¢i

2
Pas

24k ile Stayman yapip gelecek her cevaba Pas gecer.

> Acicimin 2¢%’e herhangi bir major géstermesi durumunda minimum degerlerle (0-7 OP) Pas gegilir.
Acicinin 4’l0 majorii olmadigint belirttigi durumda ise uzun major okunarak konusmalarin
sonlanmasi istenir. (Drop Dead Stayman ya da Garbage Stayman)

Acicr
INT

29/4

Acicr
INT

4’10 major yok 26

Acicr
INT

2¢
Pas

Cevapg¢i
2%
Pas 0-7 OP
Cevapg¢i
2%
5liyadaé’i 9,410 &,
29 0-7 OP
Sign-off
S5liyadaé’li &, 4’10 9,
246 0-7 OP
Sign-off
Cevapg¢i
2%
2W/24A Sign-off



ORNEKLER :

Asagidaki ellerle INT agan ortaginiza 2 ile Stayman yaptiniz. Acicinin olasi rebidlerine sizin
rebidleriniz ne olur?

A A8514

2) v J9632 Eger acic1 herhangi bir majorii rebid ederse Pas gecer. Eger acic1 2 ¢
¢ 8514 rebidi yaparsa 2% ile Sign-off yapar.
S 2
A K9754

b) v J1063 Eger acic1 herhangi bir majorii rebid ederse Pas gecer. Eger acic1 2 ¢
¢ 5 rebidi yaparsa 2 ile Sign-off yapar.
&% 852
A JO942

0 v Q10873 Eger acic1 herhangi bir majorii rebid ederse Pas gecer. Eger acic1 2 ¢
¢ 632 rebidi yaparsa 2% ile Sign-off yapar.
% 8

» Maksimum degerlerle (8+ OP) ise acic1 herhangi bir majér gosterirse o majérden zon sdylenir.

(2 ¢ ile 4’li majori olmadigim belirtirse Smolen Transfer kullamlir.)

Acicr Cevapg¢i
INT 2%
29 /24 49 /44

Pas
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SMOLEN TRANSFER

» Maksimum degerlerle (8+ OP) 4’lii major yok cevabina 4’lii majériinii 3 seviyesinde okuyarak bu
majoriin 4’lU diger majoriin ise daha uzun (5’li ya da 6’l1) oldugu gosterilir.

4’10 major yok

3’1t A/ 9 yok
3’0 &/ var

Acial
INT

2¢

Acicr
INT

2¢
3NT

AN/4

Acial
INT

2¢

3NT

Acicr
INT

2¢

AN/49

Cevapci
2%
3v 4’10 ¥, 5liyada6’li &, 8+ 0P
34 4’10 d,5’liyadaé’li ¥, 8+ 0P

Cevapg¢i

2
39/3M

Cevapci
2¢h
3v/34
Pas 5°li &, 4’10 ¥, 8+ OP

¥’e Transfer; 6’0 ¥, 4’10 &
Silem ilgisi

Ae Transfer; 6’0 &, 4°10 @
Silem ilgisi

44

49

Cevapg¢i

2¢b

3¥/34
Pas

ANT RKCB, Silem ilgisi

> Yine maksimum degerlerle (8+ OP) ancak silem ilgisi olmayan eller ile 6/4 majére gelecek 4’lii
major yok cevabina dogrudan uzun majore Texas Transfer yapilarak zon ilan ettirilir.

4’10 major yok

Acial
INT

2¢

Acicr
INT
2¢

49 /4 M

Cevapci
2%
4¢ ¥’e Transfer: 6’ ¥, 4’10 &
49 A’e Transfer: 6’ &, 4’10 @

Cevapg¢i

2¢b

46 /49
Pas

10



ORNEKLER :

Asagidaki ellerle INT acan ortagimiza ne cevap verirsiniz ve gelismeler nasil olur?

A KQ954

v AQ62
a)

¢ 98

% 62

A AJB2

v QJ8532
b)

¢ 94

% 3

A AQL02

v AKJ8514
d)

‘ —

% 863
ORNEKLER :

2¢k ile Stayman yapilir. Eger acic1 rebidinde herhangi bir major

gosterirse o rengi zona yiikseltir. Eger acic1 2 ¢ rebidi yaparsa 3%
rebid ederek 4’lu Kor ve daha uzun Pik’ler gosterilmis olur.

2¢k ile Stayman yapar. Ortagin herhangi bir major rebidini zona

yukseltir. 2 ¢ rebidine ise 4 ¢ diyerek 4% e Texas Transfer yapar.

2¢k: Stayman. Eger acici herhangi bir majorii gosterirse diger major
rebid edilerek her hangi bir kisalik ile Silem ilgisi gosterilir. Eger acici

2 ¢ rebidi yaparsa sigrayarak 3# rebidi yapar ve 4’1l Pik ile daha
uzun Kor’leri gostermis olur. Bunun lzerine acici, 4% ile transferi
alirsa Silem denemesine gecilir. Ya da agic1 3NT rebidi yaparsa 4 ¢ ile

49 e Texas Transfer yapilarak Silem ilgisi gosterilmis olur.

Asagidaki ellerle INT acan ortaginiza 2¢k ile Stayman yaptiniz. Agicinin 2 ¢ rebidine sizin rebidleriniz

ne olur?
)
4

a)
¢
X
)
4

b)
¢
X
A
4

c)
¢
X

AJ97
KJ108 4
5

852

AJ97
KJ10874
5

82

AQ107
KJ10874
5

82

Ferudun Cangurus

Sicrayarak 34 . Bu 4’li Pik ve daha uzun Kor’ler gosterir. Agicinin 3NT

ya da 49 rebidlerine Pas geger.

Sicrayarak 4 ¢ : Kér’e Texas Transfer yapar ve acicinin 4 ¥ rebidine
Pas gecer.

Sicrayarak 3#. Bu 4’li Pik ve daha uzun Kor’ler gosterir. Eger
cevapcl 4 ¥ rebidi yaparsa 4NT ile Key-card sorulur. Eger cevapci

3NT rebidi yaparsa (yani 2’li Kor gosterirse) 4 ¢ ile 49 e Texas
Transfer yapilarak Silem ilgisi gosterilir.

11



A AB854
v QJ963
d) Sicrayarak 3#. Bu 4’lii Pik ve daha uzun Kor’ler gésterir.
¢ K42
% 6
A AB854
e) v QJ9643 Sicrayarak 4 ¢ : Stayman ile fit bulunamadiginda limit degerlerle
¢ J3 Texas Transfer yapilir.
% 8
a4 AQI0T754 Sicrayarak 3% : Bu 4’li Kor ve daha uzun Pik’ler gosterir. Eger acici
; v AK53 3 A rebid ederse Silem denemesi olarak 4% Cue-bid’i Kor As’im
) s 6 gosterir. Eger acic1 3NT rebidi ile 2’li Pik gosterirse Texas Transfer
ile 6’1 Pik gosterilir. INT acisina dogrudan Texas Transfer yapmadigi
o 712 icin bu 1imli Silem denemesi anlamina gelecektir.

Acicinin 2&’e rebidinden sonra cevap¢inin minor Silem arastirmasi:

Cevapcinin Stayman yaptiktan sonra alacagi herhangi bir cevaba Stayman gelismeleri disinda
3 seviyesinde bir minor ile devam etmesi; cevapcida iyi bir el ile iyi bir minor oldugunu ve Silem
onerisini gosterir. Acicl zayif fit, minimum degerler ve az kontrollii bir el ile 3NT diyerek bu 6neriyi
reddeder ya da As kontrollerini gosteren Cue-bid yaparak 6neriyi kabul eder.

Acic Cevapci
INT 2
2X 3%/ Okunan minorde Silem onerisi
Silem oOnerisini reddeder 3NT
Okunan renkte As kontrolu 3X

Ancak burada yine major onceligi vardir. Cevapginin 4’lii majorii de olabilir. Bu gelismeler major
tutusunun olmadig1 durumlarda gecerlidir. Eger major tutusu saglanirsa, minor konusulmadan Silem
arastinlmasi major uzerinden yapilir.

ORNEKLER :

Asagidaki ellerle INT acan ortagimiza 2¢b ile Stayman yaptimiz. Acicinin muhtemel rebidlerine gore
sizin rebidleriniz ne olur?

A 8
v A93 Acicinin tiim rebidlerine 3¢+ diyerek natiirel Silem 6nerisi yapilir.
a) s+ K62 Eger acic1 3NT rebidi yaparsa oneriyi reddedecektir. Eger agic1 3 ¢
rebid ederek Karo As’inm1 gosterirse bu Silem icin umulan rebid olur.
% KQ10954
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b)

c)

d)

e o € > e o € >

P o € >

KQO

6
KQJ932
Ad4

KQ95
6
KQJ93
Ad4

KQ105
AJ3
KQ962
4

Ferudun Cangurus

Acicinin tiim rebidlerine 3 ¢ diyerek natiirel Silem onerisi yapilir.

Eger acic1 24 rebidi yaparsa 4 ¢k ’e sicrayarak Pik lizerinden RKC

Gerber yapilir. Eger acic1 24 ya da 29 rebidi yaparsa 34 diyerek
natirel Silem onerisi yapilir.

Eger acic1 24 ya da 29 rebidi yaparsa 3 ¢ diyerek natiirel Silem

onerisi yapilir. Eger acic1 24 rebidi yaparsa 3% ile Ters Major
yaparak herhangi bir kisalik oldugu gosterilir.
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Cevapc¢inin 2¢’inden sonra rakip midahale ederse:

INT P 2% Dbl
&% keseriyok ~ Pas

o keseri varken any
Dbl yok gibi cevap verir

INT Pas 2% Dbl

Stayman’a devam

Rdbl! ediyorum, 4’10 majorin
varsa transfer et
4450 ya da 4441 el ile her

Pas Pas 2¢ cevaba Pas diyecek el
0-7 OP okunan major 5’li
29 /4 digeri 4’lU
8+ OP okunan major 4°lu
3v/A digeri 5°li
N E S w
INT Pas D Dbl
Pas Pas Rdbl! Pas
4’10 v 2¢
410 M 29

4’14 major yok 24
Her iki major de 4’1 2NT

N E S W
INT Pas 2 Dbl
Pas ?

Zon oynayacak gicim var,
Stayman’a devam
ediyorum, 4’10 majérin
varsa transfer et

Pas 3 Dbl

3X Davet eli
N E S W
INT Pas 2% 2X

Hem acan hem cevapgi rakibin konustugu renkte 4 kart varken, ceza konturu atarlar. Acan ceza
konturu atamadiginda, Pas diyerek cevapcinin atip atamadigina bakar. Cevapci kontr atamadiginda
naturel konusmasini yapar.

www.ankerium.com/konvansiyonlar/stayman.pdf
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